



胡锦涛为航天员翟志刚、刘伯明、景海鹏颁发奖章和证书。新华社发

# “神七”飞天三杰 获得荣誉称号 胡锦涛亲自为其颁奖

据新华社电 中共中央、国务院和中央军委7日上午在人民大会堂隆重举行庆祝神舟七号载人航天飞行圆满成功大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛发表重要讲话。他强调,全党全军全国各族人民要学习和发扬载人航天精神,万众一心、众志成城,奋发图强、拼搏奉献,努力为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新

局面而团结奋斗。

中共中央政治局常委、国务院副总理李克强宣读了《中共中央国务院中央军委关于授予翟志刚同志“航天英雄”,刘伯明、景海鹏同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“航天功勋奖章”的决定》。雄壮的乐曲声中,胡锦涛为翟志刚、刘伯明、景海鹏颁发了“航天功勋奖章”和证书。

在第9个中国记者节来临之际

## 徐光春寄语全省新闻工作者

当好社会的瞭望者、引导者,当好社会的良知良心

□晚报记者 裴蕾 詹莉莉

本报讯 胸中有热血,记录中原崛起宏图伟业;笔下响惊雷,勇担社会责任誓立新功。11月7日下午,我省广大新闻工作者代表共400多人在郑州会聚一堂,欢庆第九个中国记者节。省委书记、省人大常委会主任徐光春出席庆祝大会并作重要讲话。

徐光春代表省委、省人大、省政府、省政协和全省人民,并以一个老新闻工作者的名义,向全省广大新闻工作者致以节日的问候。他殷殷寄语全省广大新闻工作者牢牢把握职业特点,当好人类灵魂的工程师;努力提高职业素质,争当新闻工作的行家里手;时刻不忘职业使命,当好社会的瞭望者、引导者;严格遵守职业道德,当好社会的良知良心。他还向广大新闻工作者发出了“九要九不要”的倡议,希望大家争做政治强、业务精、作风正、纪律严的优秀记者。

结合多年来从事新闻宣传工作的经验,徐光春就“如何做一名好记者”殷殷寄语全省广大新闻工作者。

第一,牢牢把握职业特点,当好人类灵魂的工程师。

第二,努力提高职业素质,争当新闻工作的行家里手。

第三,时刻不忘职业使命,当好社会的瞭望者、引导者。

第四,严格遵守职业道德,当好社会的良知良心。

徐光春饱含感情地说,新跨越新崛起的伟大实践在召唤着我们,优秀记者的先进事迹在鼓舞

### 徐光春向全省新闻工作者发出“九要九不要”倡议

- 要服务人民,不要损害社会
- 要坚持真理,不要放弃原则
- 要光明磊落,不要阳奉阴违
- 要担当道义,不要见利忘义
- 要敬业奉献,不要好逸恶劳
- 要忠于事实,不要弄虚作假
- 要清正廉洁,不要以稿谋私
- 要遵纪守法,不要目无法纪
- 要珍惜荣誉,不要自毁形象

着我们,新闻事业的美好未来在激励着我们。我们坚信,广大新闻工作者一定会把才情挥洒在跨越的征程上,把笔墨泼洒在崛起的蓝图上,在谱写中原崛起新篇章中大显身手、大有作为。

### 本报记者获得抗震救灾报道先进个人

大会还隆重表彰了2008年度“河南省委、省政府好新闻特别奖”获奖作品,表彰了河南省十佳新闻工作者,抗震救灾宣传报道工作先进集体和先进个人。其中,郑州日报社荣获抗震救灾宣传报道工作先进集体称号,郑州晚报记者赵克荣获抗震救灾宣传报道工作先进个人称号。

## 河南丹江口库区移民安置正式启动

明年1.1万名移民将搬到新家

□晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

本报讯 昨日,河南省南水北调丹江口库区移民安置动员大会在郑州市举行,这标志着库区移民安置拉开了序幕。据悉,随着丹江口水库大坝的加高,我省将新增农村移民15.6万人,移民安置涉及包括郑州在内的6个省辖市、25个县(市、区),需建设移民安置点569个。其中,郑州需要安置移民17430人。明年,我省1.1万名移民将会搬到新家。预计到2013年前,丹江口库区共计15.6万农村移民都将陆续安置完毕。

昨日的会议透露,南水北调中线一期工程在河南建设用地58.3万亩,需搬迁安置21.1万人。其中丹江口水库淹没河南土地21.7万亩,由于这些移民主要集中在淅川县,而且要在近5年时间内完成,高峰期每年移民超过4万人,农村移民搬迁安置强度超过了长江三峡和黄河小浪底工程,是新中

国成立以来水利移民史上前所未有的。按照国务院南水北调办的安排,丹江口库区移民工作将在2013年全部完成,2014年完成验收,实现通水目标。

为获取经验,我省决定先期开展移民安置试点工作。列入我省移民试点的涉及淅川县8个乡镇10个移民村10627人;外迁安置区涉及6个省辖市的10个县市,其中郑州市中牟、荥阳2个县规划安置点3个,安置移民2537人。

南水北调中线工程从长江支流汉江丹江口水库河南淅川陶岔渠首引水,至北京团城湖,全长1277公里,向北京、天津和沿线20多个城市供水。中线工程建设和移民安置动态总投资1000多亿元,截至目前,中线工程总干渠在河南已开工建设了穿黄工程、安阳段工程、新乡潞王坟膨脹土试验段工程,这三项工程累计完成投资均占合同工程总投资的近50%。



□晚报记者 孙娟

本报讯 为推动我市深入学习实践科学发展观中的领导带头作用,昨日上午,市四个班子领导开展集中学习,该活动为期两天,采取全天候封闭式学习,一天半时间自学,8日下午进行集中发言,交流学习心得体会。

据介绍,我市深入学习实践科学发展观起步早,氛围浓,开局良好,共有1938个党组织、44000名党员、2300名以上县处级干部参与。

按照学习实践活动总体部署,我市领导干部至少要学习达到20个学时,撰写不少于



□晚报记者 孙娟

本报讯 新农村建设工作作为全市经济社会跨越式发展八项重点工程之一,在“大讨论”活动中取得了哪些成绩呢?

今年以来,各地解放思想,利用各自优势,统筹协调各种资源,加强在物力、财力等方面的帮扶力度,给农民带来实惠。2008年,全市新农村建设专项资金增加到1亿元,用于培育主导产业、加强农村基础设施建设、改善环境卫生状况和村容村貌。据悉,70个重点示范

## 市四个班子全天候封闭学习“科学发展观”

3000字的心得体会,要通过集中学习培训,明白“五个关键问题”:科学发展观是什么、中央提出科学发展观为什么、科学发展观为我们带来什么、科学发展观要我们做什么、现阶段落实科学发展观应该做什么。

市委常委、组织部部长姚待献指出,领导干部要做到主动学、带头学、示范学,当好表率,引领群众。同时,他表示在封闭学习期间,领导干部可以总结过去,发现问题,交流体会,谋划好明年全市跨越式发展的总体思路,做到学有所思、学有所获、学有所用、学有所行。

## 解放思想让新农村建设切实受益

村已新建村内道路246万平方米,新修排水沟渠56万米;新建公厕77个、垃圾箱1968个;安装路灯4322个,新增绿化面积197万平方米;改院10422户、改厨13472户、改厨12515户、改圈1217户。

农民最迫切需要解决的问题就是解放思想的着力点,让广大农民成为最大受益者。全市解决11万人安全饮水问题,新建农村公路369公里,全市参合农民人数达到396.37万人,参合率达到96.38%;全市完成新建、扩建敬老院25所,累计完成78所,完成三年计划的100%。

### 要闻速览

#### 发生死亡50人特大矿难,省辖市市长将被停职或免职

昨日,记者从省政府获悉,我省将加强煤矿安全生产,严格对煤矿生产安全事故的责任追究。

据了解,在通常情况下,煤矿企业发生事故死亡3人以下的,为一般事故;死亡3~9人的,为较大事故;死亡10~29人的,为重大事故;死亡30人以上的,为特别重大事故。

按照省政府制定的意见,今后,对发生责任事故的煤炭企业,依照有关程序追究责任,出事煤矿所在省辖市的领导也将受到“连带”责任追究。一年内发生两起特别重大事故或发生一次死亡50人(含50人)以上特别重大事故的,省辖市市长停职或免职。

晚报记者 裴蕾 实习生 李楠

#### 沪陕高速河南段通车,8小时信阳到上海

记者昨日从省高发公司获悉,随着全长1521公里的沪陕高速全线通车,今后进川、入陕以及前往西北诸省的车辆无需绕行,也为我省沿线的信阳、南阳地区带来经济促进作用。

沪陕高速公路沿途经过上海、苏州、无锡、常州、南京、合肥、信阳、南阳、商洛、西安,全长1521公里,10月26日全线贯通,这是继连霍高速

公路之后,横贯我省东西的又一条国道主干线。

沪陕高速公路通车后,我省居民无论是前往陕西、四川、西北诸省,还是到东南沿海都更加便利。从南阳出发,6个小时就能到达西安,比过去缩短两个小时;从郑州前往上海,只需12个小时;而从信阳出发前往上海只需8个小时,行车时间大大减少。

晚报记者 王菁 通讯员 惠广茂

#### 我省认定首批30家节能减排科技创新示范企业

昨日上午,省科学技术厅、省发展和改革委员会、省环境保护局联合举行河南省节能减排科技创新示范企业授牌仪式,全省有30家企业得到授牌。据了解,这些企业将发挥“带头作用”,激励和引导更多的企业加强节能减

排科技创新,推广和应用节能减排技术。此次的30家节能减排科技创新示范企业是从全省114家企业中筛选出的,企业分布比较广泛,有火电、煤炭、化工、有色金属、造纸、建材等高耗能、高排放重点行业。晚报记者 张勤